

Узбекистан – Беларусь: Время практических действий по дальнейшему развитию сотрудничества



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко 12 сентября прибыл в нашу страну с официальным визитом.

Основные мероприятия визита состоялись 13 сентября в резиденции Куксарой.

После церемонии официальной встречи Шавкат Мирзиёев и Александр Лукашенко провели переговоры в узком формате.

Президент нашей страны, поприветствовав высокого гостя на узбекской земле, отметил, что Узбекистан и Беларусь являются искренними друзьями и надежными партнерами.

- На нашей с Вами встрече в Самарканде в 2016 году мы договорились всесторонне укреплять межгосударственные отношения. Последние два года сотрудничество между нашими странами развивается динамичными темпами. Рост объемов взаимного товарооборота по итогам 2017 года составил более чем 60 процентов. А в январе-июле текущего года вырос почти в четыре раза. Это свидетельствует о наличии большого потенциала нашего взаимодействия, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент Беларуси выразил главе нашего государства признательность за приглашение посетить Узбекистан с визитом.

– Проводимые под Вашим руководством реформы в Узбекистане заслуживают самой высокой оценки, – отметил Александр Лукашенко. – Вы осуществляете масштабные преобразования как во внутренней, так и внешней политике. Мы готовы сотрудничать и обмениваться опытом во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

Сегодня узбекско-белорусские отношения развиваются в духе дружбы и партнерства. За минувшие годы наши страны наладили плодотворное сотрудничество как в двустороннем, так и многостороннем форматах. Близость и тесные связи между нашими народами создают прочную основу для дальнейшего развития отношений и взаимной поддержки на различных международных площадках.

Президенты, обсудив широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества, договорились укреплять политический диалог, последовательно развивать практическое взаимодействие в различных сферах.

На переговорах в расширенном составе с участием официальных делегаций рассмотрены вопросы диверсификации и дальнейшего расширения торгово-экономического сотрудничества Узбекистана и Беларуси, укрепления партнерства с учетом взаимодополняющей структуры экономик двух стран.

Отмечалось, что узбекско-белорусские отношения приобрели активную динамику по всем направлениям.

В августе этого года в Ташкенте успешно прошло заседание Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Беларусь.

Реализуются совместные проекты в таких сферах, как машиностроение, фармацевтика, легкая и пищевая промышленность, сельское хозяйство, туризм, и других. Укрепляются связи между деловыми кругами и ведущими предприятиями двух стран.

За последние два месяца представители всех регионов нашей страны посетили Беларусь и установили тесные контакты со своими партнерами.

Стороны обменялись мнениями о перспективах развития торгово-экономического, инвестиционного, транспортно-коммуникационного и культурно-гуманитарного сотрудничества.

Президенты отметили заинтересованность в расширении практического сотрудничества, наличие для этого необходимых интеллектуальных, технологических и других ресурсов, а также, самое главное, обоюдного стремления.

Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству поручено обеспечить наращивание объемов взаимной торговли и доведение ее показателей до 1 миллиарда долларов в ближайшие годы.

Достигнута договоренность о дальнейшем расширении межрегиональных контактов, развитии кооперации в машиностроении, текстильной, пищевой промышленности, животноводстве, переработке плодоовощной продукции, фармацевтике, выпуске строительных материалов и других отраслях. Отмечалась необходимость организации совместных предприятий и поставок выпускаемой ими продукции на рынки третьих стран.

Рассмотрен вопрос налаживания сотрудничества при реализации проекта строительства атомной электростанции в Узбекистане.

Стороны также согласились и далее укреплять партнерские отношения в культурно-гуманитарной сфере.

По итогам переговоров Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко подписали Совместное заявление.

В рамках визита подписано 19 документов, в том числе соглашения и договоры о системе содействия взаимной торговле, охране промышленной собственности, взаимной помощи в таможенных делах, взаимодействии в области науки и технологий, сельского хозяйства, здравоохранения, медицины, высшего образования, культуры и другие.

Особо важное значение имеют принятые межправительственный Договор о социально-экономическом сотрудничестве на 2019-2023 годы и программа по его реализации.

Отмечалось, что в рамках деловой программы визита заключены новые контракты и соглашения на сумму более 230 миллионов долларов.

На встрече с представителями средств массовой информации главы государств подчеркнули, что переговоры прошли в духе открытости и доверия, а эффект от их результатов будет долгосрочным и всеобъемлющим.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что первый за последние 24 года официальный визит Президента Республики Беларусь стал историческим, даст мощный импульс дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества, выведет узбекско-белорусские отношения на качественно новый, еще более высокий уровень.

Президент Беларуси подчеркнул, что визит продемонстрировал обоюдное стремление двух стран к сотрудничеству, их заинтересованность в развитии и укреплении долгосрочных и взаимовыгодных отношений.

В этот же день Президенты Шавкат Мирзиёв и Александр Лукашенко посетили выставку "Сделано в Беларуси", которая открылась в Узэкспоцентре.

Свою продукцию и услуги демонстрируют на выставке свыше 150 белорусских предприятий. Они представляют достижения своей страны в сельскохозяйственном машиностроении, металлургии, химической, пищевой, текстильной промышленности, производстве бытовой техники, медицине, образовании и других сферах.

Александр Лукашенко рассказал Президенту нашей страны о потенциале экономики Беларуси и ее основных отраслей.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с представителями белорусских предприятий и деловых кругов. Дал ответственным лицам Узбекистана конкретные указания по развитию и углублению кооперации между промышленными предприятиями и регионами.

Главы государств отметили важность расширения двустороннего партнерства в области высоких технологий, в том числе путем налаживания взаимовыгодного сотрудничества между инновационными центрами и технопарками двух стран, а также реализации совместных проектов по производству конкурентоспособной продукции.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Александр Лукашенко также приняли участие в открытии совместного предприятия "Амкодор-Агротехмаш", созданного на территории Ташкентского завода сельскохозяйственной техники.

Проект стоимостью 33 миллиона долларов будет реализован в 2018-2021 годах. На первом этапе, официальный старт которому дан сегодня, будут производиться строительные и сельскохозяйственные экскаваторы 12 видов. Уровень локализации будет доведен до 22 процентов в 2019 году и в 2021 году как минимум до 50 процентов.

Глава нашего государства отметил необходимость расширения ассортимента и повышения уровня локализации продукции. Подчеркнул, что Узбекистан имеет благоприятное расположение для доставки сельхозтехники в страны нашего региона.

Здесь же состоялась демонстрация первых экскаваторов, сошедших с конвейера совместного предприятия.

[УЗА](#)